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Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgéao de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

- contém a proposta e o0 espacgo para o rascunho da redagao.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamacgoes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o nimero da questido que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © €&
Ler o que se pede na Prova de Redacéo e utilizar, se necessario, 0 espago pararascunho.

ATENGAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
Responda atodas as questodes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever a redagédo, com caneta esferografica de tinta preta ou azul, na folha apropriada. Os
rascunhos nao serao considerados em nenhuma hipotese.

Vocé tera 4 horas pararesponder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazer a Prova de Redacéao
(rascunho e transcri¢ao).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricao da Prova de Redacgéo.

Proibida a divulgacéo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS BASICOS

Portugués

As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto
seguinte.

Atencéo:

Os andénimos

Na histéria de Branca de Neve, a rainha méa consulta o
seu espelho e pergunta se existe no reino uma beleza maior do
gue a sua. Os espelhos de castelo, nos contos de fada, sdo um
pouco como certa imprensa brasileira, muitas vezes dividida
entre as necessidades de bajular o poder e de refletir a rea-
lidade. O espelho tentou mudar de assunto, mas finalmente
respondeu: “Existe”. Seu nome: Branca de Neve.

A rainha ma mandou chamar um lenhador e instruiu-o a
levar Branca de Neve para a floresta, mata-la, desfazer-se do
corpo e voltar para ganhar sua recompensa. Mas o lenhador
poupou Branca de Neve. Toda a histéria depende da compaixado
de um lenhador sobre o qual ndo se sabe nada. Seu nome e
sua biografia ndo constam em nenhuma versdo do conto. A
rainha ma& é a rainha m4, claramente um arquétipo, e os ar-
quétipos ndo precisam de nome. O Principe Encantado, que
aparecera no fim da histéria, também n&o precisa. E um sim-
bolo reincidente, talvez nem a Branca de Neve se dé ao
trabalho de descobrir seu nome. Mas o personagem principal da
historia, sem o qual a histdria ndo existiria e os outros per-
sonagens ndo se tornariam famosos, ndo € simbolo de nada.
Ele s6 entra na trama para fazer uma escolha, mas toda a
narrativa fica em suspenso até que ele faga a escolha certa,
pois se fizer a errada ndo tem histéria. O lenhador compadecido
representa dois segundos de livre-arbitrio que podem desre-
gular o mundo dos deuses e dos herdis. Por isso é desprezado
como qualquer intruso e nem aparece nos créditos.

Muitas histérias mostram como sdo os figurantes and-
nimos que fazem a histéria, ou como, no fim, & a boa cons-
ciéncia que move o mundo. Mas uma das pessoas do grupo em
gue conversdvamos sobre esses andnimos discordou dessa
tese, e disse que a entrada do lenhador simbolizava um
problema da humanidade, que é a dificuldade de conseguir
empregados de confianca, que facam o que lhes for pedido.

(Adaptado de Luiz Fernando Verissimo, Banquete com os deu-
ses)

O autor do texto considera que, em muitas histérias, cer-
tos personagens andnimos

(A)

(B)

©

(D)

(E)

revestem-se de um carater eminentemente simbo-
lico, ainda que secundario para o desenvolvimento
da trama.

representam a desordem do acaso, entendido este
como o destino que os deuses escolhem para a
histéria humana.

equiparam-se a simbolos reincidentes, como o Prin-
cipe, para melhor sublinharem o ensinamento de
uma fabula.

tém crucial relevancia para a histéria, ainda que re-
legados a obscuridade de transitérios figurantes.

tornam-se irrelevantes depois de seu desempenho,
na sequéncia de eventos independentes de sua par-
ticipagéo.

O autor do texto levanta a seguinte hipdtese para justificar
0 modo pelo qual personagens como o lenhador sao
andnimos em muitas historias: eles seriam vistos como
responsaveis por

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

uma escolha pessoal e independente, que ndo deixa
de afrontar uma instancia superior ja estabelecida.

atos de subversdo e anarquia, dado que, para aten-
der a vontade dos deuses, ignoram a dos homens.

decisbes éticas basicamente preocupadas em con-
ciliar a justica terrena e a vontade divina.

uma escolha irracional, justificavel pela precaria con-
dicdo cultural que os caracteriza.

uma reacdo de tal modo imprevisivel que impos-
sibilita uma sequéncia légica de eventos.

Deve-se deduzir do texto que a razdo pela qual os
arquétipos néo precisam de nome é que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

seu papel, tal como o do lenhador, ja esta estabe-
lecido pelo Destino.

sua importancia, como a do lenhador, € casual,
servindo para acentuar o realismo da narrativa.

sua significacéo, tal como a do Principe Encantado,
ja estéa estabelecida pela tradigdo das historias.

sua fungao, tal como a da imprensa, é oscilar entre a
necessidade publica e o interesse privado.

sua relevancia, tal como a da rainha ma, estad em
representar uma rapida indecisao.

Considerando-se o contexto, traduz-se adequadamente o
sentido de um elemento do texto em:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

dividida entre as necessidades (1° paragrafo) = aco-
dada pelos desejos.

de bajular o poder e de refletir a realidade (1° para-
grafo) = de cortejar a instancia superior e obliterar o
real.

Toda a histéria depende da compaixdo (2° paragra-
fo) =toda a narrativa suscita um compadecimento.

E um simbolo reincidente (2° paragrafo) = simboliza
uma reiteracao.

s6 entra na trama para fazer uma escolha (2° paréa-
grafo) = nao participa do enredo sendo para assumir
uma opgao.
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Para uma das pessoas do nosso grupo, a entrada do
lenhador simbolizava a dificuldade de conseguir empre-
gados obedientes.

Refaz-se a redacdo da frase acima, mantendo-se a cor-
recdo, a clareza e a coeréncia em:

(A) Entendeu uma das pessoas do nosso grupo de que
o0 ingresso do lenhador era para ilustrar a dificuldade
dos servigais submissos.

(B) A participacéo do lenhador, segundo alguém do nos-
SO grupo, indicava o quanto € raro encontrar fun-
cionarios que acatem as ordens.

(C) E a dificuldade de acesso a empregados leais que
justifica a entrada em cena da figura do lenhador,
conforme asseverou um de nos.

(D) Manifestou-se uma pessoa do nOSsO grupo no sen-
tido de esclarecer a entrada do lenhador, simbolo
desses empregados dificeis de obedecer.

(E) O lenhador entrou na histéria, conforme foi aventado
entre nds, para se constituir um exemplo da dificul-
dade da insubmisséo.

Esta correto o emprego do elemento sublinhado em:

(A) O Principe é um simbolo reincidente, a cujo nome
pessoal talvez nem mesmo a Branca de Neve tenha
conhecimento.

(B) A necessidade de bajular o poder € um vicio de que
muita gente da imprensa ndo consegue se esqui-
var.

(C) A trama com a gqual o personagem anfnimo participa
jamais seria a mesma sem 0 Seu CONcurso.

(D) Em dois segundos o lenhador tomou uma decisdo
na qual decorreria toda a trama ja conhecida de
Branca de Neve.

(E) Os figurantes andnimos muitas vezes s&o respon-
saveis por uma agdo em gue irdo depender todas as
demais.

As normas de concordancia verbal estdo plenamente con-
templadas na frase:

(A) Sempre podera ocorrer, num espelho magico ou na
nossa imprensa, hesitacdes entre adular o poderoso
e refletir a realidade.

(B) Assim como o lenhador, outros personagens ha, nas
historias de fadas, cujo modesto desempenho acar-
retam efeitos decisivos para a trama.

(C) Reservam-se a personagens como o Principe En-
cantado, simbolos reincidentes dessas histérias, uma
funcéo das mais previsiveis.

(D) O autor sugere que, na histéria da humanidade,
exercem papéis da maior relevancia quem acaba
permanecendo no anonimato.

(E) Entre as virtudes do lenhador consta, ndo restam
quaisquer duvidas, a da compaixdo, sem falar na
coragem de sua escolha.

E preciso corrigir a ma estruturacéo da seguinte frase:

(A) O generoso lenhador praticamente ndo hesitou entre
cumprir uma ordem cruel ou, num impulso de
compaixao, desobedecé-la.

(B) Embora sua escolha tendo sido decisiva para a
trama, o anonimato do lenhador é intrigante, com-
parado a outros papéis.

(C) E muito comum surgirem personagens arquetipicos
nos contos de fadas, tais como os principes en-
cantados ou as rainhas mas.

(D) A compaixdo pode ser humildemente andnima, su-
gere o autor, a0 passo que as qualidades dos
poderosos surgem com um brilho ostensivo.

(E) Caso fosse o lenhador um homem submisso, outra
histéria seria narrada, em nada lembrando nossa
conhecida "Branca de Neve".

Esta inteiramente correta a pontuagdo do seguinte pe-
riodo:

(A) Os personagens principais de uma histéria, respon-
saveis pelo sentido maior dela, dependem, muitas
vezes, de pequenas providéncias que, tomadas por
figurantes aparentemente sem importancia, ditam o
rumo de toda a historia.

(B) Os personagens principais, de uma historia, respon-
saveis pelo sentido maior dela, dependem muitas
vezes, de pequenas providéncias que tomadas por
figurantes, aparentemente sem importancia, ditam o
rumo de toda a historia.

(C) Os personagens principais de uma histéria, respon-
séveis pelo sentido maior dela dependem muitas
vezes de pequenas providéncias, que, tomadas por
figurantes aparentemente, sem importancia, ditam o
rumo de toda a historia.

(D) Os personagens principais, de uma historia, respon-
saveis pelo sentido maior dela, dependem, muitas
vezes de pequenas providéncias, que tomadas por
figurantes aparentemente sem importancia, ditam o
rumo de toda a historia.

(E) Os personagens principais de uma histéria, respon-
saveis, pelo sentido maior dela, dependem muitas
vezes de pequenas providéncias, que tomadas por
figurantes, aparentemente, sem importancia, ditam o
rumo de toda a historia.

10.

Transpondo-se para a voz passiva a frase Um figurante
pode obscurecer a atuacdo de um protagonista , a
forma verbal obtida sera:

(A) pode ser obscurecido.
(B) obscurecera.

(C) pode ter obscurecido.
(D) pode ser obscurecida.

(E) sera obscurecida.

INFRAERO-Conh.Bésicos?!
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As questdes de numeros 11 a 15 referem-se ao
texto seguinte.

Atencéo:

Uns e outros

Trabalhar em grupo é uma operacéo tao prestigiada — na
escola, no trabalho, no clube — que ninguém a discute. O que é
um perigo: as verdades dadas como indiscutiveis costumam
paralisar as iniciativas.

Num trabalho em equipe, valoriza-se tanto o sentido do
coletivo que a importancia do individuo pode acabar
subestimada. Tal depreciacéo interfere na producéo do grupo —
0 que nos leva a 6bvia conclusdo de que o sucesso de um
trabalho em equipe sup®e a satisfagcdo individual. Reconhecer o
rosto de cada membro num time de verdade ndo é ceder a
algum nefasto individualismo: é saber reconhecer e identificar o
valor de cada suijeito.

E comum ouvir-se a respeito de um jogo de vélei, no
qual o Brasil se destaca: “A selecao brasileira ndo esté jogando
bem porque esta jogando sem alegria”. Ha aqui uma grande
verdade: faltando a cada um dos jogadores essa forca subjetiva,
da vontade alegre e determinada, o grupo todo se ressente e
joga mal. Nao se trata de falta de técnica ou de tatica, que
costumam sobrar em nossa selecéo de volei: trata-se do subito
arrefecimento daquela chama interior que, em qualquer
atividade em grupo, promove a motivacdo do individuo a
motivagdo do grupo, da qual resultard um reforgo ainda maior
para o desempenho individual.

(Nestor Correa Lima, inédito)
11. O autor defende em seu texto uma tese central: nas
atividades em grupo,

(A) o que de fato importa é a sensacao individual de que
o trabalho esteja sendo bem conduzido.

(B) a interagdo entre os individuos ndo depende da
disposicao de cada um, mas de todo o conjunto.

(C) a forca do trabalho coletivo € basicamente determi-
nada pelo &nimo do empenho individual.

(D) a falta de disposicéo do conjunto acaba acarretando
o arrefecimento do empenho individual.

(E) o valor maior de um trabalho coletivo estd em
absolutizar a importancia do prazer individual.

Esta clara e correta a seguinte redacéo deste livre comen-
tario sobre o texto:

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

Contra o lugar-comum da indiscutivel vantagem do
trabalho em grupo, o autor prefere discutir a espe-
cifica importancia do animo individual.

Sendo a favor do animo individual, o trabalho cole-
tivo, segundo o autor, acaba dependendo tanto dele
gue ndo ha mais como ignorar-lhe.

Ainda que muitos previlegiem o trabalho em grupo,
n&do ocorre 0 mesmo com a importancia do individuo,
gue tanto concorre para o sucesso coletivo.

O sucesso do grupo ndo esta intrinsicamente alheio
ao sucesso individual, ao contrario, este se traduz,
em grande parte, no resultado daquele.

Nao ha porqué imaginar que a satisfagcdo individual
de um promova qualquer embaraco para o sentido
do coletivo, dado que um sem o outro torna-se im-
produtivo.

14.

O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se
numa forma do plural para preencher adequadamente a
lacuna da seguinte frase:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Aos esforcos de cada um dos individuos ......
(competir ), muitas vezes, promover as conquistas
de um grupo.

N&o ...... (cumprir ) aos membros de um grupo cul-
par-se individualmente pelo fracasso de um traba-
Iho.

Sim, a unido faz a forca, mas a cada um dos indivi-
duos do grupo ...... (caber) também contar com suas
proprias forcas.

Nao se imagine que das renuncias pessoais dos
individuos ...... (depender ) o sucesso de um grupo.

Os ganhos que se ...... (obter) com o trabalho de um
grupo traduzem o comprometimento de cada indi-
viduo.

12. Estdo empregados com uma significagdo muito proxima,
no contexto em que surgem:

(A) verdades indiscutiveis e iniciativas (1° paragrafo).

(B) importancia subestimada e depreciacéo (2° paragra-
fo).

(C) satisfacdo individual e nefasto individualismo (2° pa-
ragrafo).

(D) chama interior e sbito arrefecimento (3° paragrafo).

(E) subito arrefecimento e falta de técnica (3° paragrafo).

15.

Est4 adequada a correlagcdo entre os tempos e 0os modos
verbais na frase:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

N&o imaginou que prejudicaria o grupo se atender a
uma necessidade que fosse inteiramente sua.

Caso a partida de vdlei terminasse naquele instante,
todo o trabalho desenvolvido ao longo do ano res-
tara prejudicado.

A menos que se promova alguma mudanga na con-
ducdo deste trabalho, nosso grupo estaria fadado a
fracassar.

Ainda que surgissem dificuldades maiores do que as
gue o0 nosso grupo enfrentou, elas haveriam de ser
transpostas.

Nenhum de nés teria enfrentado tantos dissabores
pessoais, caso os lideres do grupo houverem de-
monstrado maior generosidade.

INFRAERO-Conh.Bésicos!
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Nos termos da Lei n® 8.666/1993, o edital de licitag&o in-

Legislacdo dicara, obrigatoriamente, dentre outras disposi¢des,
. . . . N (A) o critério de reajuste, que devera retratar a variagéo
16. Analise as seguintes assertivas atinentes a INFRAERO — potencial do custo de produg&o.

Empresa Brasileira de Infraestrutura Aeroportuaria: . L -

(B) o0 objeto da licitacdo, em descri¢éo detalhada e clara,
I . Tem sede e foro na Capital Federal. vedada a descrigao sucinta.
(C) condicdes distintas de pagamento entre empresas
| 1. Trata-se de sociedade de economia mista. brasileiras e estrangeiras, no caso de licitagGes in-
ternacionais.

I'l'l. Para a realizagdo de sua finalidade compete-lhe, (D) se ha projeto executivo disponivel na data da publi-
dentre outras atribuicdes, superintender, apenas de cacéo do edital de licitagéo e o local onde possa ser
forma técnica e operacional, as unidades da in- examinado e adquirido.
fraestrutura aeroportuaria. (E) limites para pagamento de instalag&o e mobilizagéo

para execucdo de obras ou servigos que serao
I'V. Tem por finalidade, dentre outras, explorar indus- previstos em conjunto com as demais parcelas.
trial e comercialmente a infraestrutura aeroportudria
que Ihe for atribuida pela Secretaria de Aviacdo 20. Nos termos da Lei n® 9.784/1999, é certo que:
Civil da Presidéncia da Republica. ) o )
(A) o requerimento inicial do interessado, salvo casos

Esté correto o que consta APENAS em em que for admitida solicitacdo oral, deve ser for-

mulado por escrito.

A 11T elV (B) o processo administrativo ndo podera iniciar-se de

@ I,11elll. oficio, somente a pedido de interessados; no entan-

to, a condugéo do processo podera ser feita de oficio

© lelVW L N

©® Ilelll pela Administragcdo Publica.

€ 1,111 e |' V. (C) é possivel & Administragdo recusar, ainda que imoti-
' ' vadamente, o recebimento de documentos, porém, o

servidor deve sempre orientar o interessado quanto
17. No que concerne as disposicdes sobre Direito Internacio- ao suprimento de eventuais falhas.

nal Privado, previstas no Codigo Brasileiro de Aeronutica, (D) em regra, quando os pedidos de uma pluralidade de

€ correto afirmar: interessados tiverem contetido e fundamentos idén-

ticos, eles ndo poderdo ser formulados em um Gnico

(A) Os direitos reais e os privilégios de ordem privada requerimento, devendo ser formulados separada-
sobre aeronaves regem-se pela lei do pais onde se mente, em nome de cada interessado.
encontrar a aeronave. (E) ndo é legitimado como interessado, no processo

o _ _ administrativo, aquele que, sem ter iniciado o pro-

(B) Os atos que, originados de aeronave, produzirem efei- cesso, tem interesse que possa ser afetado pela de-
to no Brasil, regem-se por suas leis, salvo se ini- cisdo a ser adotada.
ciados no territorio estrangeiro.

o) A did térias de direit | 21. NAO é causa de impedimento, para atuar em processo
©) S med as'assecura.orla.s € direito regulam-se pe- administrativo, o servidor ou autoridade que
la lei do pais da nacionalidade da aeronave, pouco o )
importando onde esta se encontrar. (A) tenha participado como perito, testemunha ou repre-
sentante.

(D) As avarias regulam-se pela lei brasileira quando a (B) tiver interesse indireto na matéria.
carga se destinar ao Brasil ou for transportada sob o (C) estiver litigando administrativamente com o interes-
regime de transito aduaneiro. 9

sado.

(E) A assisténcia, o salvamento e o abalroamento re- (D) tiver interesse direto na matéria.

gem-se pela lei da nacionalidade da aeronave. (E) tiver amizade intima com algum dos interessados.
18. Sobre os aeroportos, € correto afirmar: 22. De acordo com a Lei n® 11.182/2005, na estrutura basica

(A) Nao compreendem areas destinadas aos concessio-
narios ou permissionarios dos servigos aéreos.

(B) A Uniéo tem a propriedade de todos os iméveis em
que se situam os aeroportos.

(C) Constituem universalidades, equiparadas a bens
publicos federais, enquanto mantida a sua destina-
¢édo especifica.

(D) Municipios ndo poderdo contribuir com bens para a
construgdo de aeroportos.

(E) Compreendem éareas destinadas ao comércio apro-
priado para aeroporto, sendo que a utilizacdo de
area aeroportuaria para tal finalidade néo esta su-
jeita a prévia licitacéo.

da ANAC, a Diretoria atuard em regime de colegiado e
serd composta por um Diretor-Presidente, além de

(A) cinco Diretores, que decidirdo por maioria absoluta,
cabendo ao Diretor-Presidente somente voto ordina-
rio.

(B) um Vice-Diretor-Presidente e cinco Diretores, que
decidirdo por maioria absoluta, cabendo ao Diretor-
Presidente somente o voto de qualidade.

(C) seis Diretores, que decidirdo por maioria relativa,
cabendo ao Diretor-Presidente somente o voto de
qualidade.

(D) um Vice-Diretor-Presidente e quatro Diretores, que
decidirdo por maioria absoluta, cabendo ao Diretor-
Presidente somente o voto de qualidade.

(E) quatro Diretores, que decidirdo por maioria absoluta,
cabendo ao Diretor-Presidente, além do voto ordina-
rio, o voto de qualidade.

INFRAERO-Conh.Bésicos?!
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23.

Considere as seguintes assertivas atinentes ao Codigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo
Federal:

V.

O equilibrio entre a legalidade e a finalidade, na conduta do servidor publico, é que podera consolidar a moralidade do ato
administrativo.

A fungéo publica deve ser tida como exercicio profissional e, portanto, ndo se integra na vida particular de cada servidor
publico.

Toda pessoa tem direito a verdade. O servidor ndo pode omiti-la ou falsea-la, ainda que contraria aos interesses da
prépria pessoa interessada ou da Administragcdo Publica.

Os repetidos erros do servidor, seu descaso e o acumulo de desvios tornam-se, as vezes, dificeis de corrigir e
caracterizam até mesmo imprudéncia no desempenho da fungéo publica.

Esta correto o que consta em

(A)
(B)
©
©)
(E)

Il elll,apenas.
I,1l1 elll,apenas.
I,11l elV, apenas.
| elV, apenas.

L, 00 el

24. Arespeito da Taxa de Fiscalizac&o da Aviacdo Civil — TFAC, considere:

V.

Sao sujeitos passivos da TFAC, dentre outros, as empresas concessionarias, permissionarias e autorizatarias de
prestacédo de servicos aéreos comerciais.

A TFAC nao recolhida no prazo e na forma estabelecida em regulamento sera acrescida de multa de mora de 20% (vinte
por cento), reduzida a 10% (dez por cento) caso o pagamento seja efetuado até o dltimo dia do més subsequente ao do
seu vencimento.

Os débitos de TFAC nédo poderdo ser parcelados em razdo da sua natureza tributaria e de arrecadacéo tarifaria.

Séao sujeitos passivos da TFAC, dentre outros, os operadores de servicos aéreos privados, as exploradoras de infraes-
trutura aeroportuéria e as agéncias de carga aérea.

De acordo com a Lei n® 11.182/2005, esta correto o que consta APENAS em

A L elVv.
® I, Ilelll.
© I, IlelVW
D) | elV.

E) 1l elV.

25. Em procedimentos licitatérios realizados na modalidade pregédo, a Administragdo Publica W exigiu garantia de proposta e a
Administragdo Publica Z impds, como condi¢cdo para participagdo no certame, a aquisicdo do edital pelos licitantes. Nestes
casos, de acordo com a Lei n® 10.520/2002,

(A) ambas as AdministragBes praticaram condutas expressamente permitidas pela referida lei.

(B) ambas as Administragfes praticaram condutas vedadas pela referida lei.

(C) somente a Administracdo W praticou conduta permitida pela referida lei.

(D) somente a Administracdo Z praticou conduta permitida pela referida lei.

(E) ambas as condutas s&@o permitidas, mas necessitam de prévia aprovacéo do chefe do Poder Executivo licitante.

26. A Secretaria de Aviacéo Civil tem como estrutura béasica:

(A) o Gabinete, a Secretaria-Executiva e até cinco Secretarias.
(B) o Gabinete e a Secretaria-Administrativa, apenas.
(C) o Gabinete, a Secretaria-Administrativa e até duas Secretarias.
(D) a Secretaria-Executiva, a Secretaria-Administrativa e a Secretaria-Gerencial, apenas.
(E) o Gabinete, a Secretaria-Executiva e até trés Secretarias.
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27. De acordo com o Decreto n® 1.171/1994, para fins de apuracdo do comprometimento ético, entende-se por servidor publico todo
aquele que, por forca de lei, contrato ou de qualquer ato juridico, preste servicos de natureza permanente, temporaria ou
excepcional,

(A)

(B)

©

©)

(E)

ainda que sem retribuicdo financeira, desde que ligado direta ou indiretamente a qualquer érgéo do poder estatal, como as
autarquias, as fundagOes publicas, as entidades paraestatais, as empresas publicas e as sociedades de economia mista,
ou em qualquer setor onde prevaleca o interesse do Estado.

com obrigatdria retribuicao financeira, desde que ligado direta ou indiretamente a qualquer 6érgédo do poder estatal, como as
autarquias, as fundacgdes publicas, as entidades paraestatais, as empresas publicas e as sociedades de economia mista,
ou em qualquer setor onde prevaleca o interesse do Estado.

ainda que sem retribuicéo financeira, desde que ligado obrigatoriamente de forma direta a qualquer érgdo do poder estatal,
como as autarquias, as fundacgdes publicas, as entidades paraestatais, as empresas publicas e as sociedades de
economia mista, com excec¢do de setores independentes.

com obrigatdria retribuicdo financeira, desde que ligado necessariamente de forma direta a autarquias, fundagées publicas,
empresas publicas e sociedades de economia mista.

com obrigatéria retribuicdo financeira, desde que ligado direta ou indiretamente a autarquias, fundacdes publicas,
empresas publicas e sociedades de economia mista, apenas.

28. De acordo com o Cadigo Brasileiro de Aeronautica, com relagdo a composicao da tripulagéo considere:

A funcéo ndo remunerada, a bordo de aeronave de servigo aéreo privado, s6 pode ser exercida por tripulantes habilitados
de nacionalidade brasileira.

No servigo aéreo internacional poderdo ser empregados comissarios estrangeiros, contanto que o nimero ndo exceda 1/3
(um terco) dos comissarios a bordo da mesma aeronave.

A juizo da autoridade aeronautica, poderédo ser admitidos como tripulantes, em carater provisério, instrutores estrangeiros,
na falta de tripulantes brasileiros, devendo o contrato ndo exceder o prazo de trés meses.

Na forma da regulamentacdo pertinente e de acordo com as exigéncias operacionais, a tripulacdo constituir-se-a4 de
titulares de licenca de voo e certificados de capacidade fisica e de habilitagédo técnica, que os credenciem ao exercicio
das respectivas funcgdes.

Esta correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
©
©)
(E)

lelll.

I, elV.
1,11 el
Il elV.

I el V.

29. No contrato de transporte aéreo de carga, segundo o Cédigo Brasileiro de Aeronautica, em regra, ao chegar a carga ao lugar do
destino, se o destinatario nédo for encontrado ou néo retirar a carga no prazo constante do aviso, o transportador devera

(A)
(B)
©
©)
(E)

avisar ao expedidor para retira-la no prazo de quinze dias, a partir do aviso, sob pena de ser considerada abandonada.
devolver a carga imediatamente, sob pena de responsabilidade civil.

devolver a carga imediatamente, sob pena de responsabilidade administrativa.

avisar ao expedidor para retira-la no prazo de trinta dias, a partir do aviso, sob pena de ser considerada abandonada.

proceder novo aviso ao destinatario ou nova tentativa de localizacdo, devendo devolver a carga apos trés tentativas
comprovadamente frustadas.

30. Para a prestacéo de servicos aéreos ndo regulares de transporte de passageiro, carga ou mala postal, € necesséria

(A)

(B)

©

()

(E)

permissédo de funcionamento do Poder Executivo, a qual seréa transferivel, podendo estender-se por periodo de 5 (cinco)
anos improrrogaveis.

autorizacao de funcionamento do Poder Executivo, a qual sera intransferivel, podendo estender-se por periodo de 5 (cinco)
anos, renovavel por igual prazo.

autorizacéo de funcionamento do Poder Executivo, a qual sera intransferivel, podendo estender-se por periodo de 3 (trés)
anos, renovavel por igual prazo.

permissédo de funcionamento do Poder Executivo, a qual sera intransferivel, podendo estender-se por periodo de 3 (trés)
anos improrrogaveis.

concesséao do Poder Executivo, a qual sera intransferivel, podendo estender-se por periodo de 3 (trés) anos, renovavel por
igual prazo.

INFRAERO-Conh.Bésicos?! 7



IMERRTEIRERRUTANEETIIN cagermo se prova'ss. o oo

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. No Internet Explorer 8, opg¢des tais como: tamanho do texto, codigo-fonte, codificacéo e estilo sdo integrantes do menu

(A) Ferramentas.

(B) Exibir.
(C) Arquivo.
(D) Editar.

(E) Opcoes da Internet.

32. O Advance Fee Fraud ou a fraude da antecipagdo de pagamentos, como € o caso do golpe da Nigéria, € um tipo de golpe, entre
outros, usado na Internet para comumente obter vantagens financeiras dos incautos, denominado

(A) bot.

(B) screenlogger.
(C) virus de macro.
(D) scam.

(E) spyware.

33. Apresenta como caracteristica a ndo alteragdo do contetido do computador no qual é executado, tanto da meméria fisica quanto
dos registros, porque é processado diretamente de um dispositivo que o contém, como um pen drive, por exemplo. Assim, apos
finalizado, o aplicativo ndo deixa rastros no computador que, entretanto, deve atender aos requisitos do programa, como
memoria RAM e velocidade do processador. Trata-se de
(A) software caseiro.

(B) micro aplicativo.
(C) software portatil.

(D) porta executavel.

(E) programa padrao.

34. Um computador é constituido de um conjunto de periféricos. Para controlar cada um deles, o sistema operacional precisa de
uma interface de software entre ele e o hardware que é o

(A) link.
(B) eprom.
(C) drive.
(D) setup.
(E) driver.

35. Na célula A1 de uma planilha MS-Excel 2007 foi digitado "43 + base" e, na célula A2, foi digitado "44 + base". Pela alca de
preenchimento, A1 em conjunto com A2 foram arrastadas até A4 e, depois, as células de Al até A4 foram arrastadas para a
coluna B. Desta forma, apds a operagdo completa de arrasto, a célula B3 apresentou o resultado:

(A) 45 +base.
(B) 46 + base.
(C) 47 +base.
(D) 48 +base.

(E) 49 + base.
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36. Um circuito ressonante formado por um indutor de 100 mH e um capacitor de 220 pF tem frequéncia de ressonancia
aproximadamente igual a

(A) 2,2 MHz.
(B) 22kHz.
(C) 34kHz.
(D) 340 kHz.
(E) 3,4 MHz.

37. Considere o trecho do programa do microcontrolador da familia 8051 abaixo:
MOV R1,#35H
MOV A,#B5H
ADD AR1
MOV P1,A
ApOs o processamento dessas instrugdes, obtém-se
(A) A =00100011B
(B) A =10100100B
(C) P1=11001101B
(D) P1=11101010B

(E) P1=10101011B

38. O angulo formado entre os dois pontos do diagrama de radiacdo de uma antena onde a poténcia, em relacéo ao centro do I6bulo
principal, cai para a metade, ou seja, tem uma queda de 3 dB, caracteriza a especificacdo denominada

(A) largura de faixa.

(B) relagédo frente-costa.

(C) eficiéncia.

(D) resisténcia de irradiagéo.

(E) largura de feixe.

39. O parametro hibrido do transistor que se refere a impedancia de entrada na configuragdo emissor comum é

(A) hie.
(B) hfc.
(C) hrb.
(D) hoe.
(E) hoc.

40. Deseja-se analisar o ripple no capacitor de filtro ligado ao circuito retificador de uma fonte de alimentagdo de 15 V. Nesse caso,
deve-se usar um osciloscépio com o ganho vertical ajustado em

(A) 1VIDIV, canal de entrada em DC e base de tempo horizontal em 50 ms/DIV.
(B) 0,2V/DIV, canaldeentradaem AC e base de tempo horizontal em 2 ms/DIV.
(C) 5viDlv, canal de entrada em AC e base de tempo horizontal em 2 w/DIV.
(D) 10V/DIV, canal de entradaem AC e base de tempo horizontal em 20 ms/DIV.

(E) 50 mV/DIV, canal de entrada em DC e base de tempo horizontal em 10 WDIV.
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Uma tensdo alternada senoidal de 40 V(rms), 60 Hz é retificada em onda completa por uma ponte retificadora com carga
resistiva. As tensdes eficaz e média na carga valem, respectivamente,

(A) 36Ve20V.
(B) 36Ved0V.
(C) 40Ve36V.
(D) 40Ve40V.
(E) 45Ve20V.
42. Um amplificador tem impedancia de saida igual a 8 Q. Obtém-se casamento de impedancias conectando em sua saida
(A) quatro alto-falantes de 8 Q em paralelo.
(B) quatro alto-falantes de 4 Q em série.
(C) dois alto-falantes de 8 Q em paralelo.
(D) dois alto-falantes de 4 Q em paralelo.
(E) dois alto-falantes de 4 Q em série.
43. Um conversor anal6gico/digital opera com amplitude entre 0 e 5V de entrada e um byte de saida. Entdo, a tenséo de passo
vale, aproximadamente,
(A) 19,5mV.
(B) 250 mV.
(C) 625mV.
(D) 0,5V.
(E) 1,6V.
44. As etapas de amostragem, quantizagdo e codificacéo sdo basicas no processo de modulagdo
(A) AM-SSB.
(B) PWM.
(C) PSK.
(D) PCM.
(E) ASK.
45. Considere o circuito e os dados abaixo:
+Vce
H Rc Tensao de alimentagao: Operagao do transistor:
Vcc =24V
. VCEsat=0,2V
- Tensé&o de controle: VBEsat = 0,7 V
EZ/' Vc=0o0u5V BVCEO =50V
. . BVCBO =50V
Re Operacgéo do LED: ICmax = 500 mA
VC'—:}—K F=10mA@VF=18V hFEsat = 50
IFméax = 100 mA
Apresenta os valores comerciais de resistores para o correto funcionamento do circuito o que esta expresso em:
RB(Q) RC(Q)
A 22 k 22 k
B 22 k 2k2
C 220 k 2k2
D 220 220
E 2k2 22 k
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46. Pertence a faixa de VHF a frequéncia

(A) 1GHz.
(B) 10 MHz.
(C) 10 GHz.
(D) 100 MHz.
(E) 100 GHz.

47. De acordo com a Lei n? 8.666/1993, uma obra ou um servigo que um 6rgdo ou uma entidade contrata com terceiros sob regime
de empreitada por prego unitario é considerado
(A) uma execucdao direta.
(B) uma execucdo indireta.
(C) uma alienacao.
(D) um projeto bésico.
(E) um projeto executivo.

48. Considere o circuito do amplificador abaixo:

C1

ve ve

O sinal no ponto X tem uma componente AC

(A) em fase com o sinal AC do emissor e uma componente DC igual & da base.

(B) em fase com o sinal AC da base e uma componente DC igual a VCE.

(C) defasada de 90° em relacéo ao sinal AC da base e uma componente DC proporcional a polarizacéo da base.
(D) defasada de 180° em relagéo ao sinal AC da base e uma componente DC nula.

(E) defasada de 180° em relagdo ao sinal AC da base e uma componente DC de polarizagdo do coletor.

49. A figura abaixo mostra a curva caracteristica de um diodo laser usado em comunicacao Optica.

Poténcia
Optica
1
| 11
Corrente
Asregibes |, Il el || estdo corretamente associadas em:
I I 11
A emissdo espontanea threshold emissdo estimulada
B emisséo espontanea reversdo threshold
C emissao estimulada threshold saturacao
D emissao estimulada corte reverséo
E threshold saturacao corte
INFRAERO-ASI V-Engenheiro Telecomunicagfes-33 11
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Em um né de um circuito elétrico chegam as correntes 1=10045° A, i2 = X+110Ael3 20-j10 A e saem as correntes

i4=10 + iYAe I5=200-45°A.XeY valem, em amperes, respectivamente,

(A) 21 e 3
(B) 13 e 7
(C) 13 e 41
D) -3 e 21
(E) -3 e -21
51. Considere a expressao genérica da modulagao FM dada por e(t) = E0 cos[wot + Kf j' em (t)dt], em que:
e0(t) = E0 coswot = sinal da onda portadora
em(t) = Em coswmt = sinal da onda modulante
Kf = constante do modulador, em [rad/V.s]
Aw = Kf.Em = desvio de frequéncia
B= Lo = indice de modulacéo
wm
. A sen kx ~ . .
Considerando que j A cos kx dx =T, a expressdo da modulacdo FM em funcdo das ondas portadora e modulante e do
indice de modulacéo é:
(A) e(t) = EO cos(wot + Bsenwmt)
EO
(B) e(t) = EO coswot + — senwmt
Aw
(C) e(t) =PEO0 + BEm coswot + Bcoswmt
(D) e(t) =EO0 coswot + £ EO senwmt
Aw
Aw
(E) e(t) =EO0 cos (wot + Em senwmt)
m
52. Para identificar e medir a composi¢éo harménica de um sinal deve-se utilizar o
(A) frequencimetro.
(B) decibelimetro.
(C) analisador de espectros.
(D) osciloscopio analdgico.
(E) multimetro TRUE RMS.
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470nF
||

53. Considere o circuito abaixo.

+Vce
68kQ

vi(t) e——— +—

o V2()

-Vce

A expresséo matematica da tens&o v,(t) é:
(A) v,=-0,032 [ v,dt
(B) v,=-31[ vydt

dvy

C) v,=0,032
© v, dt

(D) v, =31yt

a1

(E) v,= v
1

54. No microcontrolador da familia 8051, o pino P3.2 pode operar como um port de entrada ou saida ou ainda na funcéo especial
denominada INTO . Neste ultimo caso, esse pino funciona como uma

(A) entrada de interrupg&o externa.

(B) entrada de clock externo.

(C) entrada para habilitagdo de memdria externa.
(D) saida do sinal de interrupgéo.

(E) saida de sinal de clock interno.

55. Considere o circuito abaixo.

. ® +5V
Pinagem do LM 555:
100kQ
330Q
1 -GND
. 2 —Trigger
47kQ 4 8 gl 3 —Output
‘-[ 7 4 -Reset
6 3 5 —Control voltage
6 —Threshold
o—|

10nF

P— 2 5 i
470pF 1 7 -Discharge
8 —Vcc

Os tempos minimo e maximo que o LED permanece aceso apds o pulso no terminal de gatilho do temporizador LM 555 valem,
aproximadamente,

Minimo - t(s) Maximo - t(s)
A 40 60
B 76 52
C 25 76
D 52 25
E 52 76
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Uma onda eletromagnética se propaga a velocidade da luz com comprimento de onda de 15 m. A sua frequéncia vale

(A)  2MHz.
(B) 20 MHz.
(C) 20 kHz.
(D) 45 MHz.
(E) 450 kHz.

57. Um sistema TDM opera com frequéncia de amostragem de 8 kHz e a janela relativa a cada um de seus canais dura 3,9 ps.
Trata-se de um TDM de

(A) 8 canais.
(B) 16 canais.
(C) 32canais.
(D) 64 canais.
(E) 128 canais.

58. Atabela de fungdes do registrador 74LS194 esta mostrada abaixo:

INPUT.S OUTPUTS
Mode Serial Parallel

Clear | S1 | S2 | Clock |Left | Right A B|C |D | QA QB Qc | QD
L X X X X X X X | X X L L L L
H X | X L X X X X | X | X | Qao| QB0 | Qco | QDo
H H | H 1 X X a b | c d a b c d
H L | H 1 X H X X | X | X QAn | QBn | QCn
H L | H 1 X L X X | X | x| L QAn | OBn | Qcn
H H| L 1 H X X X| X | X|QBn| Qcn |QDn| H
H H| L t L X X X | X | X |QBn| Qcn | Qbn| L
H L L X X X X X | X X | QA0 QBO QcCo | QDO

Para que esse circuito integrado opere como um registrador de deslocamento a esquerda € necessario
(A) S1="1" e S2="1" e serial rightinput="0"

(B) S1="0" e S2="0" e serial leftinput="X"

(C) S1="0" e S2="1" e serial right input="1"

(D) S1="1" e S2="0"

(E) S1="1" e S2="1"

59. Um cabo coaxial com impedéncia caracteristica igual a 75 Q tem indutéancia de 0,225 pH/m. Sua capacitancia por metro vale
(A) 10 pF/m.
(B) 20 pF/m.
(C) 40 pF/m.
(D) 40 nF/m.
(E) 80 pF/m.

60. Trata-se de um método de acesso ao canal usado por varias tecnologias de comunicacgao de radio no sistema WLL:
(A) LAN.
(B) HDB-3.
(C) PAM.
(D) DOS.
(E) CDMA.
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REDACAO

InstrucBes: A folha para rascunho no Caderno de Provas é de preenchimento facultativo. Em hip6tese alguma o rascunho

elaborado pelo candidato sera considerado na correcdo da Prova de Redacéo pela banca examinadora.

Na Prova de Redacéo deverdo ser observados os limites minimo de 20 (vinte) linhas e maximo de 30 (trinta) linhas,
sob pena de perda de pontos a serem atribuidos a Redacao.

A especializacdo € uma tendéncia que parece cada vez mais irresistivel, principalmente por conta da
insuperavel profundidade que pode ser atingida pelo especialista em seu campo especifico de conhecimento.
Contudo, a esse aprofundamento em determinada area costuma corresponder, nos casos mais extremos, a ignorancia
de outros especialistas em outras areas, ainda que muitas vezes bastante proximas dela. O risco € tornar-se cada vez

mais dificil um olhar mais abrangente e uma compreensdo mais ampla dos problemas que surgem.

A partir das reflexdes acima, escreva um texto dissertativo-argumentativo, posicionando-se em relagdo ao seguinte
tema:

A abertura do foco para além do campo de viséo do especialista

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30
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